
 

 
Prvé tohtoročné trhovisko neziskoviek sa predstaví na Pohode 2008 
 

   
Bratislava, 15. júl 2008 – Prvé tohtoročné trhovisko 
neziskoviek sa uskutoční už nadchádzajúci víkend 
v Trenčíne na hudobnom festivale Bažant Pohoda 
2008. Okrem hudobných hviezd sa na festivale 

predstaví  aj 31 mimovládnych organizácií. Súčasťou trhoviska bude bohatý 
divadelný a filmový program. V Pontis Aréne vás čakajú zaujímavé diskusie 
o aktuálnych témach. Naše pozvanie prijal aj Vysoký predstaviteľ medzinárodného 
spoločenstva a zvláštny vyslanec EÚ v Bosne a Hercegovine, Miroslav Lajčák.  
 
Prejdite sa pomedzi trhovými stánkami s netradičným tovarom, nahliadnite do sveta 
neziskoviek, spoznajte sympatických ľudí, ktorí v mimovládkach pracujú a zistite, akým 
aktivitám a projektom sa venujú. Na trhovisku neziskoviek nájdete uličku 
environmentalistov, ľudsko-právnu a mládežnícku ulicu. Prezentujú sa tu aj voľnočasové 
organizácie, chránené dielne a iné sociálne zamerané organizácie. Stánky neziskoviek sú 
otvorené od 10:00 do 21:00 hod.  
 
Kampaň Ľudské práva v Číne predstaví Amnesty International Slovensko, o virtuálnom 
dobrovoľníckom centre bude hovoriť C.A.R.D.O., o potravinovej bezpečnosti, biopotravinách a 
 bioproduktoch Centrum environmentálnych aktivít. Otestovať si prítomnosť alkoholu v krvi 
môžete v Centre pre liečbu drogových závislostí. Nízkoprahové zariadenia a ich aktivity bude 
prezentovať Detský fond Slovenskej republiky a Kaspian. Dom Svitania, n.o. prichádza 
s kníhviazačskou a krajčírskou chránenou dielňou. O kráse a ženskom hnutí bude rozprávať 
EsFem, o práve na život Fórum života, o. z., meditovať a zacvičiť si budete môcť s Falun 
Gongom. Medveď z ľadovej kryhy sa bude tvoriť v stánku Greenpeace, svoj strom si budete 
môcť kúpiť spolu s Lesoochranárskym zoskupením VLK. O ľudských právach, diskriminácii 
a rodovej rovnosti sa bude diskutovať v stánku Ľudia proti rasizmu, Občan a demokracia, Prvé 
lesbické združenie Museion a Združenie prevencie AIDS. Voľnočasové aktivity pre mladých 
predstaví MO Plusko a Združenie Informačných a poradenských centier mladých. Fair trade 
výrobky bude ponúkať Nadácia Integra. O aktivitách v Keni, Azerbajdžane, Angole, Barme 
bude hovoriť SAVIO o.z. a Občianske združenie Človek v ohrození. Problematiku 
bezdomovectva návštevníkom priblížia v OZ Proti Prúdu. Detský kútik a práva detí – to je 
zameranie 2 stánkov - Slovenský výbor pre UNICEF a  Únia materských centier. Kampaň na 
dáždovníka tmavého predstaví Slovenská ornitologická spoločnosť, praktické ukážky 
kontajnerov na separovaný zber, ekologickú literatúru, fotografickú výstavu ponúkajú Priatelia 
Zeme – SPZ, kampaň Zachráňme Brezinu prináša organizácia Pre Prírodu. S chránenou dielňou 
prichádza aj občianske združenie Maják. Chôdzu s bielou paličkou, či s okuliarmi simulujúcimi 
niektoré zrakové ochorenia si budete môcť vyskúšať v stánku Únie nevidiacich a slabozrakých 
Slovenska. Nadácia Pontis prináša rozhovory o zodpovednom podnikaní, o aktivitách 
v Bielorusku, Srbsku a na Kube. Aj tento rok sa budete môcť povoziť na trixi mobiloch Nadácie 
Ekopolis.  
 
V štýlovej Pontis Aréne vám v diskusiách s neobyčajnými ľuďmi ponúkneme rôzne pohľady na 
svet a zaujímavé témy - budúcnosť Balkánu očami človeka, ktorý ju spoluovplyvňuje 
(Miroslav Lajčák, Tomáš Valášek); aká je situácia v Barme (Sabe Amthor Soe, Adam 
Novák); názory na globálne otepľovanie (Juraj Lukáč, Radovan Kazda, Karel Polanecký); 
osobné zážitky zo sviečkovej manifestácie (František Mikloško, Patrik Dubovský) či 



 

retrospektívu nezávislej hudobnej scény pred rokom 1989 (Michael Kocáb, Ľuboš 
Dzúrik, Juraj Kušnierik).  
 
O divadelný zážitok sa postarajú výnimoční herci Divadla z pasáže, ktorí odohrajú hru Nebíčko. 
O tom, ako rýchlo sa môže stať človek bezdomovcom, nás presvedčia herci Divadla bez 
Domova v hre Oktagon.  
 
Nielen hudobne sa predstaví mladá bieloruská skupina BAND_A. Rozprávať sa budeme o 
Bielorusku, cestovaní, živote mladých a slobode prejavu. O svoje skúsenosti sa s nami podelí 
aj Martin Bútora a Martin Šútovec. Na svoje si prídu aj filmoví fanúšikovia - čaká vás jedinečná 
prehliadka dokumentárnych aj celovečerných filmov* týkajúcich sa globalizácie, 
ľudských práv, stretov kultúr a života detí. Súčasťou priestoru bude aj unikátna výstava 
fotografií Svet v neslobode, ktorá poukazuje na život v krajinách, v ktorých ľudské práva a 
ich dodržiavanie nie je samozrejmosťou. 
 
Ďalšie zo série trhovísk, na ktorých mimovládne organizácie prezentujú svoje 
aktivity verejnosti, budú pokračovať v septembri v Bratislave, v Banskej Bystrici 
a Prešove. 
 
Generálnym partnerom Trhoviska neziskoviek na festivale Bažant Pohoda 2008 je ČSOB 
Finančná skupina, hlavným partnerom je Západoslovenská energetika, a.s. Logistiku 
zabezpečuje Quinta Essentia, spol. s r.o.  
 
Viac informácií Vám poskytne programová koordinátorka Monika Smolová z Nadácie Pontis 
(monika.smolova@nadaciapontis.sk, 02 57 108 122, www.trhoviskoneziskoviek.sk).  
 
* Filmy do festivalu zapožičali OZ Človek v ohrození – festival Jeden svet, Ústav pamäti národa, OZ Návrat, Slovenský 
výbor pre UNICEF, Divadlo z Pasáže, Magna Deti v núdzi, o.z. 
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